



# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

II. ÉVFOLYAM, 68. SZÁM

ÁRA 50 FILLEK

KEDD, 1955. MÁRCIUS 22.

**Kommunisták!**

Harcoljatok a párt politikájának minden elferdítése ellen! Lepézzétek le a szocializmus építését veszélyeztető jobboldali, ellenséges nézeteket!

## MAGASRA EMELT HARCIZÁSZLÓ

(K. T.) Történelmünk egyik leg-szebb, legdicsebb fejezetét idéz-zük most újra. Harminchat évvel ezelőtt, 1919. március 21-én alakult meg a Magyar Tanácsköz-társaság. A friss, kora tavaszi széllel, az újrakezdés nagy igén-vel és a mi vérátzatta földün-kön a nép először vette kezébe sorsa irányítását. Micsoda nagy-szerű szimbólum volt ez. Indult a tavasz, s vele a forradalom tá-vasza is megérett; s a 70 éves Habsburg elnyomás után megszü-letett a magyar proletárdiktatúra, a dicsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom édes gyer-meke.

A Tanácsköztársaság 133 napja megmutatta, hogy a munkásosz-tály és a dolgozó parasztság na-gyot és maradandót tud alkotni, ha nem köti a kezét bekérvő, ha szabadon és önállóan cselekedhet, s nem utolsó sorban, ha elhárít-hatja újtájból azokat az akadályo-kat, amelyeket az opportunista-k és szövetségesek, a kispolgárok gördítenek. A magyar dolgozó nép az 1919-es hősi napokban úgy tár-sadalmi, gazdasági, mint a hon-védelemben a kommunisták vezé-relésével történelmünkben még nem ismert dicső dolgokat vittek végbe. A Tanácsköztársaság töb-bek között nagy jelentőségű intéz-kedéseket és a dolgozók egészség-vedelmének biztosítására, a rend-szeres üdültetés megszervezésére, az anya- és gyermekvédelemre, jelentős népoktatási programot készített, törvénybe iktatta a 8 órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt. Bár az ország gazdasági helyzete a háború-miatt erősen leromlott, a Tanács-köztársaság a dolgozók ellátásá-nak rendezéséről sem feledkezett meg. Mindezt olyan körülmények között csinálta, amikor csak fél-százalékos munkásokkal lehetett számolni.

A Tanácsköztársaság élete to-vább tartott volna, ha a fiatal népi állam ellen nem fog össze a nemzetközi reakció. E galád és aljas támadást a Tanácsköztársaság nem tudta feltartóztatni, el-bukott, mert a külső ellenségnek a belső árulók, az összeesküvők is segítettek. Bár a magyar kommun-isták is sok hibát vétettek (felté-tel nélküli fuzionálás a szocial-demokrata párttal, a földkérdés helytelen megoldása) mindez mégis kiküszöbölhető lett volna, ha marad idő a cselekvésre, hi-szen népünk nagy többsége a pro-letárdiktatúra mellett foglalt ál-lást.

Ma, a szocializmus építésének időszakában mindaz megvalósul, amelyért a Tanácsköztársaság hő-sei harcoltak. Létrejött a nép egy-sége. Munkások, parasztok, érte-liségielk vállelve menetelnek az MDP harcokban edzett dicsőséges zászlaja alatt. Gazdagzik, erősö-dik az ország. A párt március 4-i határozata ismét azt a célt szol-gálja, hogy még világosabban lá-suk az utat, hogy egy jöttányit sem térjünk el a marxizmus-leninizmus kipróbált tanításától.

A Tanácsköztársaság fennállá-sának minden napja aranybetűk-el van beírva népünk történeté-be. Mi, dolgozók mindannyian szívünkbe zárjuk azokat, akik már korábban is példát mutattak, megőrizzük és tiszteljük a mártí-rok neveit, akik életüket szabadság-ért, a forradalmi tanítások igaz-ságát, már a pusztán létevel is meg-cáfoltva az ellenségnek azt a ma-gyarázatát, hogy a szocializ-mus egyedül csak orosz, sehol más-ütt nem létezik.

A Tanácsköztársaság 133 napja ke-zés volt a súlyos és évszázados tör-ténelmi feladatunkra, mégis minden munkás láthatta és tan-asztalhatta, mi a különbség a szocializmus és a népi ország között, láthatta, hogy a Tanács-köztársaság nehéz körülmények között is többet tett a jobb és az igazabb felemelkedés biztosításá-ért, mint az előző rendszerek és nemzedékek együttvéve. A 36 év-el ezelőtti dicső tavasz ezért a munkásosztály nagy vizsgálója is volt, bebizonyítva, hogy a régi megdöntésében, a feudális esőke-nyek felszámolásában épp úgy, mint az új társadalom felépítésé-ben a munkásosztály a vezető szerep, a munkásosztályé, amely a párt irányításával valóban „sír-tója a kapitalizmusnak”.

Az 1919-es események élén csak úgy, mint napjaink feladatai a vöröshajtsában a kommunisták állottak. A kezdetben maroknyi él-gárda a párt; rövid néhány nap-latt meggyőzte és maga mellé ál-lította a magyar munkásosztály többségét. Csak így, ilyen formá-ban magyarázható a Tanácsköz-társaság létrejötte is. A Tanács-köztársaság megszületése, egész tevékenysége szinte világító to-nyokként hirdette a marxizmus-leninizmus nemzetközi előtörté-re, a forradalmi tanítások igaz-ságát, már a pusztán létevel is meg-cáfoltva az ellenségnek azt a ma-gyarázatát, hogy a szocializ-mus egyedül csak orosz, sehol más-ütt nem létezik.

A Tanácsköztársaság 133 napja megmutatta, hogy a munkásosz-tály és a dolgozó parasztság na-gyot és maradandót tud alkotni, ha nem köti a kezét bekérvő, ha szabadon és önállóan cselekedhet, s nem utolsó sorban, ha elhárít-hatja újtájból azokat az akadályo-kat, amelyeket az opportunista-k és szövetségesek, a kispolgárok gördítenek. A magyar dolgozó nép az 1919-es hősi napokban úgy tár-sadalmi, gazdasági, mint a hon-védelemben a kommunisták vezé-relésével történelmünkben még nem ismert dicső dolgokat vittek végbe. A Tanácsköztársaság töb-bek között nagy jelentőségű intéz-kedéseket és a dolgozók egészség-vedelmének biztosítására, a rend-szeres üdültetés megszervezésére, az anya- és gyermekvédelemre, jelentős népoktatási programot készített, törvénybe iktatta a 8 órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt. Bár az ország gazdasági helyzete a háború-miatt erősen leromlott, a Tanács-köztársaság a dolgozók ellátásá-nak rendezéséről sem feledkezett meg. Mindezt olyan körülmények között csinálta, amikor csak fél-százalékos munkásokkal lehetett számolni.

A Tanácsköztársaság 133 napja megmutatta, hogy a munkásosz-tály és a dolgozó parasztság na-gyot és maradandót tud alkotni, ha nem köti a kezét bekérvő, ha szabadon és önállóan cselekedhet, s nem utolsó sorban, ha elhárít-hatja újtájból azokat az akadályo-kat, amelyeket az opportunista-k és szövetségesek, a kispolgárok gördítenek. A magyar dolgozó nép az 1919-es hősi napokban úgy tár-sadalmi, gazdasági, mint a hon-védelemben a kommunisták vezé-relésével történelmünkben még nem ismert dicső dolgokat vittek végbe. A Tanácsköztársaság töb-bek között nagy jelentőségű intéz-kedéseket és a dolgozók egészség-vedelmének biztosítására, a rend-szeres üdültetés megszervezésére, az anya- és gyermekvédelemre, jelentős népoktatási programot készített, törvénybe iktatta a 8 órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt, az egységes nyolc-órás munkaidőt. Bár az ország gazdasági helyzete a háború-miatt erősen leromlott, a Tanács-köztársaság a dolgozók ellátásá-nak rendezéséről sem feledkezett meg. Mindezt olyan körülmények között csinálta, amikor csak fél-százalékos munkásokkal lehetett számolni.

másutt nem alkalmazható talá-lmány. 1919 hősei, mártírjai a párt egész történetével, nehéz harcai-val egyetemben ma is azt hirde-tik, hogy soha egyetlen egy cso-port vagy párt se hozott annyi ál-dozaatot a népért, a jobb és szebb életért Magyarországon, mint ép-pen a kommunisták pártja. A párt a Tanácsköztársaság bukása után sem ingott meg abban a bizalom-ban, hogy az átmeneti vereség el-lenére is érnek a végső győzelem napjai. A 25 éves Horthy elnyo-más minden vadsága, akasztófa-erdeje, példátlanul álló rágalom-hadjárata sem ingathatta meg a kommunisták hitét abban, hogy a második proletárdiktatúra napjai győzelmesen bekövetkeznek. A Tanácsköztársaság négy és fél hó-napjában teremtett bizalom, a párt szeretete elevenen élt a dol-gozóknak is, és mikor 1945-ben a dicsőséges Szovjetunió felszabadít-totta hazánkat, a kommunista párt szava nagy történelmi köve-telése mellett: rögtön százezrek tettek hitet!

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

A példamutatásban, a nép ügyéért vívott harcban a Hajdú-Bihar megyei kommunisták sem sajnálták erejüket. Az öreg La-bancz András építőmunkás, Tar-csai Mihály elvtárs; Debrecen első kommunista polgármestere: Végh Dezső, csakúgy, mint Főző István, Gönczi András, Fekete Imre, Va-dász Gyula, Pényi Sándor elvtár-sak s sokan mások, mindenütt ott voltak, ahol tenni és cselekedni kellett. Most, a Tanácsköztársaság kikiáltásának 36. évforduló-ján rájuk is szeretettel gondolunk és megfogadjuk, hogy hűséggel és állhatatossággal harcoljunk a szocializmus és kommunizmus teljes győzelméért.

## Megkezdődött a felszabadulási műszak II. hete

### EGY DÉLELŐTT AZ ÉPÍTŐGÉP-KARBANTARTÓNÁL

A nagy szerelőcsarnokban már fél 8 előtt jöt-tek mentek. Sokan — főleg az idősebbek — ha-marabb bejötték, hogy egy-egy szétszedett gépet félrealkanják az útból, előkészítsék a számszám-olat, anyagot. Hogy aztán félnyolckor a többiek is odaállhassanak a munka mellé.

Rögtön kilenc óra: a szerelőcsarnokban „val-latják” a gépeket. A köszörműl minden pillanat-ban váltják egymást az emberek... Baloldalon a spanyolfal mögött felvillan a villanyhegesztő in-fénye... Betonkeverődobok formálódnak közé-pen, jobbra kis fakalapáccsal vetőgéptölcséreket alakítgatnak a fúrgepjűk. Közben fűlsiketítő ka-lapácsolás hallatszik... honnan?... mindenfelől. A csarnok egyik végében pillanatra elhalkul a zaj, azért, hogy a másik végén erőteljesebben csapjon fel.

Legelőször a vetőgéptölcsérszerelőkkel vál-tunk szót. Jarabek István elmondja, hogy több, mint 1000 vetőgéptölcséren végezte el a ráeső munkát. Vida Imre 700 tölcseért leszámolt már. 1700 tölcser tehát már készen van. Rögtön meg-állapíthatjuk, hogy az eredmény kitűnő, hiszen március 31-ig kellene elkészíteniük 2000 darabot, s máris készen van 1700. Mire pedig megjelenik ez az irás, jóval többet készítenek el.

Di-Falco Lajos szabja sablon után a tölcse-re-keket. Múlt héten szombaton 148 szálalára teljesít-tette napi tervét. Nem is gondolnánk, hogy a nyolc-kig olajos, lakatos kinezetű embernek nincs szak-mája, de valamennyi rábizott munkát kifogástal-anul elvégzi. Annyit mond magáról, hogy Gép-ipari Technikumba jár esténként, s nagyon sze-reti a „szellemét”.

Gulácsi Dezső két társával fél nyolckor vette fel a munkát, hogy a műszak befejezése előtt le-számolhassák a 3000 darab terven felüli vetőgé-ptölcséret. Az ő munkapadjukon is áll már párszáz darab tölcser.

A márciusi tervben szereplő tíz dob már ott sorakozik frissen mozolva. A további tíz dob-ot Leiter Imre és József most készíttik. Szombaton 159 szálaléket értek el. Gede István hegesztő-nek is megtudjuk a szombati teljesítményét: 158 szálalék.

### Szép eredmények a Villamosvasútnál

Ötvenyolc dolgozó tett pótfelajánlást a Deb-receni Villamosvasútnál a felszabadulási mű-szak tiszteletére. A paros és a brigádversenyzők száma is emelkedett.

A vállalat dolgozói április 4-ig két motorko-csit adnak át kijavítva a forgalomnak. A legjobb eredményt a dolgozók közül eddig az átvázos bri-gád, Csáki Gyula kövező, Nyalka Imre, Far-kas Imre lakatosok, Kozma József asztalos, Far-kasvölgyi Károlyné, Szalóki Ferenc kocsivezetők, Nagy Teréz, Vigh Istránné kalauzok érték el.

A forgalmi osztály a verseny jobb értékelésé-vel segíti a felajánlások teljesítését. Az admi-nisztratív dolgozók szintén segítséget nyújtanak ebben a munkában.

Jó munkát végeznek a MÁV műszaki és ko-csiszolgálat dolgozói. Fenyvesi Tibor elvtárs ko-csivizsgáló jelenleg első helyen áll az országos versenyben. Mint jelvényes sztahanovista a ta-nulásból is kivesszi a részét.

A kocsi-műszaknál Erdői Sándor kocsi-mű-szaki vezető 175 szálalékos teljesítménnyel. A féklakato-soknál Szendi Sándor és Farkas László elvtárs-akat illeti az első hely. A gőzfűtést tömítő javító la-katosok, a kocsi-kezelő brigádok, a kocsi-vezetők, a műszaki dolgozók segítségével szintén nap mint nap fokozzák teljesítményüket, hogy a műszaki kocsiszolgálat az eddiginél is kiemelkedő eredményeket érhesen el az április 4-i versenyben — írja Nagy Béla kocsiszolgálat vezetője.

### Törlesztik adósságukat a Cementárupari Vállalat dolgozói

A Cementárupari Vállalat dolgozói január-ban, februárban komolyan elmaradtak a terv tel-jesítésében. Most, a felszabadulási műszak nap-jaiban egyöntetűen megfogadták, hogy törlesztik az adósságukat. A műszak első 4 napja máris szép sikertől tanuskodik. Március 15-én 100,7, 16-án 104,2, 17-én 107,9, 18-án 109,9 százalékra teljesít-tették napi tervüket. A fokozódó lendület eredményeként a vállalat március 18-án negyedév-százalékát teljesítette.

A Cementárupari Vállalat dolgozói, ha így haladnak, az élenjárók közé kerülhetnek.

## A Baromfifeldolgozó Vállalat is teljesítette első negyedévi tervét

Mostanában igen sokat hallunk versenyértékelés szerint a Barom-fifeldolgozó Vállalatról. A fifeldolgozó Vállalat dolgozói eszé-vel a felszabadulási verseny során a lyesei a felszabadulási serleg el-géneik.

A felszabadulási műszak hátra-levő részében arra törekszenek, hogy minél több baromfit és fo-lyékot a vállalat dolgozói: március 21-én jást adjanak belföldi fogyasztásra eredményesen. A vasárnap között termelési és exporttervüket, vala-mennyi üzemrész maradéktalanul eleget tett negyedévi kötelezettsé-gének.

### HÁRMAN AZ ÜZEM LEGJOBBJAI KÖZÜL



**NOSZÁLY ANDRÁS**  
tojáslámpázó, minőségileg ki-fogástalanul végzi munkáját. Március 19-én 183 szálalékra teljesítette napi tervét



**B. NAGY ZSÓFIA**  
tojáslámpázó, elnyerte a „Ki-váló dolgozó” címet. Napi ter-vét átlag 180 szálalékra telje-síti



**FRIED DÉNES**  
a termelési osztály vezetője, számos kiváló újításával se-gíti elő a vállalat tervének ha-táridő előtti teljesítését

# Maurice Thorez nyilatkozata a Pravdának

Moszkva (TASZSZ) Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára fogadta J. Zsukovot és G. Rassagyint, a Pravda tudósítót és választott Franciaország halaszthatatlan és égető politikai problémáit érintő kérdésekre.

A válaszok közül kivonatosan az alábbiakban közlünk néhányat.

**Kérdés:** A párizsi egyezmények hívei mostanában a francia Köztársasági Tanács ratifikálási vitájának küszöbén azt állítják, hogy az egyezmények ratifikálását az „atlanti szolidaritás” megőrzése teszi szükségessé: s hogy a ratifikálás elősegíti Európa és ezen belül Franciaország biztonságának megszilárdítását. Mi az az Ön véleménye erről?

**Válasz:** Már önmagában az a tény, hogy a politikusok a párizsi egyezmények ratifikálásának kérdését kizárólag az „atlanti szolidaritás” megőrzésének szempontjából tekintik, azt mutatja, hogy az idegen érdekeket főbe helyezik a nemzeti érdekeknek.

A párizsi egyezmények azzal, hogy lehetőséget nyújtanak a bonni revans-politikusoknak hadseregük megalakítására, közvetlenül veszélyeztetik Franciaországot és Németország többi szomszédját, amelyek országunk természetesen szövetségesei. Ezek az egyezmények aláaknázzák Európa biztonságát, holott a francia kormány segíthette volna Európa biztonságának megszilárdítását, ha elfogadta volna a szovjet javaslatokat az európai kollektív biztonsági rendszer megerősítésével foglalkozó európai értekezlet összehívására.

Nemzetközi vonatkozásban az „atlanti szolidaritás” az Egyesült Államok függvényévé tette Franciaországot. Országunk többé nem ura saját politikájának. A független nemzeti politika elutasítása másodrendű állam színvonalára süllyesztette országunkat, s ez együtt jár nagyhatalmi érdekeknek feláldozásával.

Mihelyt országunk hozzájárul a bonni kormány kezdeti követelésében szereplő 12 hadosztály felállításához, London és Washington vezetői nyomban letesznek arról, hogy Párizssal számoljanak.

Az „atlanti szolidaritás” egyet jelent Franciaország megaláztatásával és tehetetlenségével.

**Kérdés:** A párizsi egyezmények hívei azt hangoztatják, hogy ezeknek az egyezményeknek a ratifikálása előmozdítaná a francia-német „megbékélést”. Mi az Ön véleménye erről?

**Válasz:** A párizsi egyezmények akadályt gördítenek a francia-német barátság útjába, mégpedig abban az értelemben, hogy — mint már rámutattak — segítséget helyeznek kilátásba a reakciós Németország számára az ellen a Németország ellen, amely felszabadulást akar. Nyugat-Németországban előnyösebb helyzetbe juttatják a militarista és imperialista erőket. Ezek az egyezmények a népi erők ellen irányulnak, amelyekben mi már 1946-ban — akkori gyengeségünk ellenére — Németország demokratikus és békés fejlődésének egyetlen biztosítékát láttuk. Azóta a népi erők megnöttek. Az új életet építő Német Demokratikus Köztársaság komoly tényezője az európai békének.

Nyugat-Németországban a munkásosztály legfőbb szervezetei, a nép többségének érzeit kifejező pártok és szakszervezetek erőlyesen harcolnak a párizsi egyezmények ellen. A szociáldemokrata párt állásfoglalása a tömegek őszinte érzeit tükrözi. A német népszerűség hosszú idő óta első ízben erőlyesen elutasítja az imperialistáknak azt a szándékát, hogy az ágyútöltelék szerepét töltsse be.

Ezek Németországban azok az erők, amelyek lehetővé teszik a megbékélést és a barátságot a francia néppel.

**Kérdés:** Francia politikusok azt erősítgetik, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása után haladéktalanul négyhatalmi tárgyalásokat lehet kezdeni a német kérdéssel, egyebek között Németország egyesítésének kérdéséről. Kijelentik továbbá, hogy ilyen módon elkerülhető lenne a párizsi egyezmények végrehajtása. Mi az Ön álláspontja a kérdés ilyen felvetésével szemben?

**Válasz:** A probléma ilyen felvetése szándékos hazugság. Aki őszintén akarja a nemzetközi viszonyok rendezését, az nem a nemzetközi légkör elmergésítésével kezdi.

Valójában az amerikai „erőpolitika” egyik megnyilvánulásaival állunk szemben. Minden józan gondolkodású ember rájön, hogy ez illuzórikus politika, mivel a Szovjetunió és a népi demokratikus országok összehasonlíthatatlanul nagyobb erővel rendelkeznek, őket nem lehet megfélemlíteni.

Maga a német nép is belátja, hogy az új Wehrmacht sugalmától csupán attól a lehetőségtől akarják megfosztani, hogy független, demokratikus és békeszerető államban egyesüljön — egyben testvérháborút készítenek elő a németek között.

A párizsi egyezmények hível Németország szétszakítottságának állandósításával, az ország nyugati részének felfegyverzésével és a támadó atlanti tömbbe való bevonásával minden tartalmától megfosztják azt a kérdést, amelyről állítólag tárgyalni akarnak, tárgyalatanná teszik a tárgyalásokat.

**Kérdés:** Mint ismeretes, a párizsi egyezmények ratifikálása a francia-szovjet szerződés érvénytelenítését vonná maga után. Ezzel a szerződéssel — a szovjet emberek véleménye szerint — összeegyeztethetetlen Franciaország részvétele a német militarizmus feltámasztására irányuló tervekben. Hogyan látja Ön ilyen körülmények között a francia és a szovjet nép hagyományos együttműködése fenntartásának és megerősítésének lehetőségét?

**Válasz:** Mint ismeretes, a párizsi egyezmények ratifikálása a francia-szovjet szerződés érvénytelenítését vonná maga után. Ezzel a szerződéssel — a szovjet emberek véleménye szerint — összeegyeztethetetlen Franciaország részvétele a német militarizmus feltámasztására irányuló tervekben. Hogyan látja Ön ilyen körülmények között a francia és a szovjet nép hagyományos együttműködése fenntartásának és megerősítésének lehetőségét?

A Magyar Tanácsköztársaság kivívásának 36. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Városi Bizottsága emlékünnepeket rendezett a Vig filmszínházban. A szépen felkészített és zsúfolásig megtelt teremben a díszelnökségben kapott helyet Kulcsár Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság másodtitkára, Ménes János, Debrecen Város Tanácsának vb. elnöke Czipa Mihály, a Debreceni Városi Pártbizottság agit. prop. osztály vezetője, Czirják Ferenc, a Hazafias Népről debreceni bizottságának titkára, továbbá azok a veterán kommunisták, akik 1919-ben tevékenyen részt vettek a Magyar Tanácsköztársaság kivívásában és munkájában, így: a

Czipa Mihály elvtárs méltatta a magyar történelem dicsőséges napjának, 1919. március 21-ének jelentőségét, kiemelve, hogy a magyar munkásosztály is torkig volt az idegen érdekekért vívott imperialista háborúval, és lelkesen állt a Tanácsköztársaság zászlaja alá.

A Magyar Tanácsköztársaság volt a Szovjet-Oroszország első követője, messze nyugatra segítette kiterjeszteni a proletárforradalom lángját. Ezért üdvözölte Lenin is nagy lelkesedéssel a Magyar Tanácsköztársaság létrejöttét, mint a szovjet hatalom eszméjének nagy erkölcsi győzelmét.

Debrecenben március 21-ét követő harmadik napon a debreceni munkás- és katonatanács együttes ülésén megválasztották a városi és megyei direktóriumo-

kat. A városi direktóriumban — a tegnap esti díszelnökség tagjai közt ül — Hajdú János elvtárs, a Kommunista Magyarországi Pártjának tagja is helyet foglalt. A direktórium Debrecenben március 25-én jelentette be kiáltványában a hatalom átvételét.

Hogy mennyire mellette volt Debrecen lakosságának túlnyomó többsége a fiatal tanács hatalomnak, bizonyítják az 1919 áprilisi választás eredményei is. A tanács hatalmat megelőző időszakban a legnagyobb felhajtással is alig tudtak 3000 szavazatot kicsikarni, még ennél is kevesebb választó polgárt az urnák elé cipelni, addig a tanács hatalom mellett 40 123 szavazatot adtak le. Megválasztottak 102 munkást, 44 alkalmazottat, 20 kőiparost, 20 földművest, 18 vöröskatonát, vörös őrt és 6 értelmi-

szel. Debrecen város tanácsa első ülésén lelkesen üdvözölte és élte a nemzetközi proletáriátus nagy vezérét, Lenint, és az ünnepi tanácsúlesen javasolták, hogy az akkori Piac utcát nevezék el Leninről.

Beszélt Czipa elvtárs arról, hogy Debrecen város direktóriumma komoly programot tűzött maga elé: lakásépítés, iskoláztatás, egészségügy és a népjólét területén. A továbbiakban beszélt a debreceni munkások hősi hővédő harcáról. Hangsúlyozta, hogy a proletárdiktatúra bukása nem a munkások és parasztlakosságukon vagy áldozatkészségükön múlt 1919-ben.

A nagy tappal fogadott beszéd után a „Felejtethető 1919” című kitűnő szovjet filmet vetítették le az emlékünnepelel részvevői előtt.

## Párt és pártépítés ★

### Debrecen kommunistái megvitatták a Központi Vezetőség határozatát

Szombaton reggel ült össze Debrecen város kommunistáinak aktívártekezlete, hogy megvitassa a Központi Vezetőség határozatát. Az elnökségben helyet foglalt Matusek Tivadár elvtárs, a párt Központi Vezetőségének póttagja, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának tagja. A megyei pártbizottságot Kulcsár Ferenc elvtárs képviselte. A városi pártbizottság beszámolóját Baranyai György elvtárs ismertette.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a határozatot városunk párttagsága — mondotta — és a dolgozók nagy többsége is helyesléssel fogadta. Erődült az elhangzott véleményekből és megnyilvánulásokból, hogy a többség részéről teljes az egyetértés, mert látják, hogy a párt véget vet a bizonytalanságnak és nem utolsósorban az ellenséges tevékenységnek, amely mindezek előtt a fegyelmetlenség erősödésében, a pártmunka csökkenésében és a politikai képzés elhanyagolásában mutatkozott meg. Az előbbieknél alapján jó pár üzemünkben csökkent a termelékenység, nőtt az önköltség, romlott a minőség és növekedett a selejt. Az ellenség a spekuláció felélesztésére, kultúrfronton pedig a polgári gúncok és más méltányozható nézetek egy részének visszacsempésésére kezdett.

A város üzemében a termelés — mondotta a továbbiakban — 1953-hoz viszonyítva 15,1 százalékkal növekedett. Ez önmagában véve helyes. Ezzel egyidőben ugyancsak a két év viszonyzatát tekintve az összlétszám 12,6 százalékkal volt magasabb. Ha feltételeken szemléljük, azt mondhatnánk, hogy minden rendben van, hiszen az összlétszám néhány százalékkal alacsonyabban van, mint a teljes termelés növekedése. A város üzemét azonban összességében nem ez jellemzi. Ugyanis a 100 forint összegére eső termelés 7,3 százalékkal volt kevesebb 1954-ben,

mint a már említett előző esztendőben. Vannak üzemek, ahol megértették a vezetők és a dolgozók, hogy a termelékenység az az alap, amely a szocialista társadalom felsőbbrendűségét igazolja, a kapitalista társadalommal szemben és ilyen szellemben is végezték a munkát. Az elmúlt év folyamán a GÖCS-ben 30,9, a Debreceni Gyógyszergyárnál 21,6, a Hajdúvárosi Gyógyszergyárnál 13,6, a Debreceni Textilművelőknél pedig 15,2 százalékkal növekedett a termelékenység. Ezek az eredmények a felsorolt üzemek vezetőit és dolgozóit dicsérik. Vannak azonban olyan területek, ahol mindenél előtt maguk a vezetők nem értették meg az előbb említett leonimtetelt. Ilyen üzemünk a Hajdú megyei Téglagyári ES, ahol 14,9, a Cementipari Vállalat, ahol 5,7 és a Hajdú-Bihar megyei Malomipari ES, ahol 14,7 százalékkal csökkent a termelékenység. De sokkal rosszabb a helyzet a tanácsoshoz tartozó vállalatoknál. E vállalatok munkáját vizsgálva kitűnik, hogy az 1953—54. év összehasonlításában a teljes termelés 1,6 százalékkal növekedett, ugyanakkor az összlétszám 31,4 százalékkal növekedett. A 45,5 százalékos összegre növekedése dacára a 100 forint összegre eső termelés tehát lényegében a termelékenység 30,2 százalékkal csökkent.

Megállapította a beszámoló, hogy valamivel jobb a helyzet az önköltség csökkentésénél. Ezek után Baranyai elvtárs ráért a mezőgazdasági eredmények ismertetésére. Emlékeztünk arra az örömjongásra, amely első sorban a kulákok részéről mutatkozott meg 1953. júniusában, másrészt a szövetkezeti vagyon széturcolására irányuló tendenciákra és az ezt követő fegyelmelzésre. Ha Rákosi elvtárs a budapesti pártaktíván mondott beszédének szellemében nem állunk volna ki szilárdan ezekkel a jelenségekkel szemben, még sokkal nagyobb károkat következtet volna be. A már elmondott jobboldali elhajlás következménye lett az, hogy tsz-eink száma 1953-ban hárommal csökkent és az 1954-es év záró adataiból is láthatjuk, hogy a tsz-ben dolgozó családok száma 46-al, a tagok száma pedig 107 fővel csökkent. Ennek tudható be az is, hogy a város területén az elmúlt év negyedik negyedében a lö állomány kivételével a többi állatok létszáma csökkent a tsz-ekben.

Ugyanakkor a háztáji gazdaságok nagymértékben megerősödtek, ami önmagában véve nem lenne hiba, de ez az erősödés a közös rováására történik. Általában jellemző a háztáji gazdaságokra, hogy sokkal nagyobb a megengedtetlenség.

A mezőgazdasági rész összefoglalójában elmondotta Baranyai elvtárs, csakis jól végzett pártmunkával tudjuk megalkotni a reakció által terjesztett minden alapot nélkülöző rágalmakat, hogy az egyénileg dolgozó parasztságot most már nem segítjük.

A soronlévő feladatok elvégzésével foglalkozva elmondotta Baranyai elvtárs, fel kell számolni mindazokat a lazaságokat, amelyek a pártfegyelmet, a pártoktatás területén megmutatkoznak, majd így fejezte be: itt az ideje, hogy hozzáállunk a jobboldali ferdítések okozta hibák kijavításához, ennek a termelés fokozásában kell megmutatkoznia. Csakis ezen alapulhat a népjólét emelése. Mindenki nézzen körül, eleget tett-e április 4-re tett fogadalmának.

A beszámoló után sok értékes hozzászólás hangzott el. Többek között felszólalt Ménes János elvtárs, a városi tanács elnöke. A tanácsok munkájának megjavításáról beszélt.

Felszólalt Matusek Tivadár elvtárs is, s beszélt a kultúra, az irodalom helyzetéről. A felszólalásokra Baranyai elvtárs válaszolt.

## Emlékünnepély Debrecenben a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulóján

A Magyar Tanácsköztársaság kivívásának 36. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Városi Bizottsága emlékünnepeket rendezett a Vig filmszínházban. A szépen felkészített és zsúfolásig megtelt teremben a díszelnökségben kapott helyet Kulcsár Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság másodtitkára, Ménes János, Debrecen Város Tanácsának vb. elnöke Czipa Mihály, a Debreceni Városi Pártbizottság agit. prop. osztály vezetője, Czirják Ferenc, a Hazafias Népről debreceni bizottságának titkára, továbbá azok a veterán kommunisták, akik 1919-ben tevékenyen részt vettek a Magyar Tanácsköztársaság kivívásában és munkájában, így: a

Czipa Mihály elvtárs méltatta a magyar történelem dicsőséges napjának, 1919. március 21-ének jelentőségét, kiemelve, hogy a magyar munkásosztály is torkig volt az idegen érdekekért vívott imperialista háborúval, és lelkesen állt a Tanácsköztársaság zászlaja alá.

A Magyar Tanácsköztársaság volt a Szovjet-Oroszország első követője, messze nyugatra segítette kiterjeszteni a proletárforradalom lángját. Ezért üdvözölte Lenin is nagy lelkesedéssel a Magyar Tanácsköztársaság létrejöttét, mint a szovjet hatalom eszméjének nagy erkölcsi győzelmét.

Debrecenben március 21-ét követő harmadik napon a debreceni munkás- és katonatanács együttes ülésén megválasztották a városi és megyei direktóriumo-

kat. A városi direktóriumban — a tegnap esti díszelnökség tagjai közt ül — Hajdú János elvtárs, a Kommunista Magyarországi Pártjának tagja is helyet foglalt. A direktórium Debrecenben március 25-én jelentette be kiáltványában a hatalom átvételét.

Hogy mennyire mellette volt Debrecen lakosságának túlnyomó többsége a fiatal tanács hatalomnak, bizonyítják az 1919 áprilisi választás eredményei is. A tanács hatalmat megelőző időszakban a legnagyobb felhajtással is alig tudtak 3000 szavazatot kicsikarni, még ennél is kevesebb választó polgárt az urnák elé cipelni, addig a tanács hatalom mellett 40 123 szavazatot adtak le. Megválasztottak 102 munkást, 44 alkalmazottat, 20 kőiparost, 20 földművest, 18 vöröskatonát, vörös őrt és 6 értelmi-

szel. Debrecen város tanácsa első ülésén lelkesen üdvözölte és élte a nemzetközi proletáriátus nagy vezérét, Lenint, és az ünnepi tanácsúlesen javasolták, hogy az akkori Piac utcát nevezék el Leninről.

Beszélt Czipa elvtárs arról, hogy Debrecen város direktóriumma komoly programot tűzött maga elé: lakásépítés, iskoláztatás, egészségügy és a népjólét területén. A továbbiakban beszélt a debreceni munkások hősi hővédő harcáról. Hangsúlyozta, hogy a proletárdiktatúra bukása nem a munkások és parasztlakosságukon vagy áldozatkészségükön múlt 1919-ben.

A nagy tappal fogadott beszéd után a „Felejtethető 1919” című kitűnő szovjet filmet vetítették le az emlékünnepelel részvevői előtt.

A n ben jel marabb végéhez elvégezn munkán Kihasz el a tav Az még m zést, ho Sokkal eddig. I ben c mondják

A NA A nag jelentet vaszi m már me minden föld. A goznak, a vetőm lomá e fel, a na mélyszá nálását. vaszi Ye ahol a ot meg tését tsz

Hosszú vetnek t vetési t jesítetté az eddig szupályi gamérba összesen csak tav az idő mennyis Csillag, tsz-ek m vetését e nem vet a vasár

A DEBU LASSAN A SZEL

A deb don vete Pélásar tsz-ek. A vette e baton, a nyirábrá holdon. niek 11 Vámospe

A járá nap is d Balmazó Mikpező egész na a tavasz rás gépá szántotta mosperec állomás.

Hiba v magtiszti dól net mert zer magot ti sem szel roson 3. magot, N 9 másza, 26 m ki mind gépállom kint van ma kezd

Ez azt gazdaság de a gazd felelőség kért. Ne feladatuk tesen ke hogy azt tést. Sok sabb mu ronómusc

SZÉP ER A LADÁN

A püsp vaszi búz földben v

## HAJDÚ-BIHAR MEGYÉBEN

## 350 traktorral végzik már a tavaszi szántás-vetést

A megye területén, mint a gépállomás igazgatósága hétfőn délelőtt jelentette, 350 traktor dolgozik már, hogy a megye minél hamarabb befejezze a tavaszi szántás-vetést. Az idő sürget. Március végéhez közeledünk és még bizony mintegy 10 ezer holdon kell elvégezni a tavaszi búza vetését. Nagyon jó példáját adta a gyors munkának a Körösszegapáti Megvölgyi a Békét Termelőszövetkezet. Kihasználta a vasárnapi kedvező időjárást is és húsz holdon vetette el a tavaszi búzát.

Az a tény, hogy 350 traktor dolgozik már a határban jó jel, de még mindig nem elég erő ahhoz, hogy megvalósítsuk azt a célkitűzést, hogy a megye március 24-én befejezze a tavaszi búza vetését. Sokkal gyorsabb ütemben kell végezni a tavaszi búza vetését, mint eddig. Hétfőn érdeklődünk a járásoknál a tavaszi szántás-vetésben elért eredményeiről. A telefonjelentések a következőket mondják:

## A NAGYLÉTAI JÁRÁSBAN JÓL HALAD A MUNKA

A nagyléltai járás főagronómusa jelentette, hogy a járásban a tavaszi mezőgazdasági munka most már megindult, bár még nem mindenütt, mert még sok a vizes föld. Ahol azonban lehet, ott dolgoznak, igyekeznek földbe tenni a vetőmagot. A nagyléltai gépállomás eddig 157 holdat szántott fel, a napokban megkezdte az őszi mélyszántások simítóztatását, boronálását. Igen sokan hordják a tavaszi vetés alá az istállótrágyát is, ahol a talaj már arra alkalmas, ott megkezdtek a tavaszi búza vetését tsz-ek is, az egyének is.

Hosszúpályiban a tsz-ek nem vetnek tavaszi búzát, mivel búzavetési tervüket őszi búzából teljesítették. Az egyének elvetették az eddig jelentések szerint Hosszúpályiban 8-10 hold búzát, Bagamérban 5 holdat. A járás tsz-ek összesen 37 és fél holdon vetnek csak tavaszi búzát, s 24-ére, ha az idő engedi, el is vetik ezt a mennyiséget. A nagyléltai Vörös Csillag, a vértesi Zója és Irinyi tsz-ek megkezdtek a zöldsgéfélek vetését is. Vasárnap a járásban nem vetettek, mivel a szombati és vasárnapi eső gátolta a vetést.

## A DEBRECENI JÁRÁSBAN

## LASSAN FOLYIK

## A SZELEKTOROZÁS

A debreceni járásban 105 holdon vetették el a tavaszi búzát — Példásan dolgoznak az ebesi tsz-ek. A Hunyadi TSZ 10 holdon vetette el a tavaszi búzát Szombaton, az Alkotmány 4 holdon, a Nyírábrányi Győzelem 2 és fél holdon. Hajdúhadházon az egyének 11 holdon, Mikepércsen 10, Vámospércsen 12 holdon.

A járásban több helyen vasárnap is dolgoztak. Hajdúhadházon, Balmazújvárosban, Vámospércsen, Mikepércsen és a nyírségben egész nap szántottak a traktorok a tavaszi vetésekhez. Eddig a járás gépállomása közel 400 holdat szántottak fel, ebből 254-et a vámospércsi, 64-et a nyíradonyi gépállomás.

Hiba van azonban a járásban a magtisztítással. Nyíracádson például nem dolgozik a szelektor, mert nem viszik a gazdák a vetőmagot tisztítani. Nagyhegyesen sem szelektoroztak. Balmazújvárosban 3 szelektor 40 mázsa vetőmagot, Nyíradonyban 4 szelektor 9 mázsa, Vámospércsen 2 szelektor 26 mázsa vetőmagot tisztított ki mindössze. A hajdúhadházi gépállomás szelektora is hetek óta kint van Tégláson, de még csak ma kezdte meg a szelektorozást.

Ez azt mutatja, hogy a mezőgazdasági előadók, agronómusok, de a gazdák sem érznek erkölcsi felelősséget a terméseredményekért. Nemtörődőmódon végzik feladatukat, engedik, hogy személetesen kerüljön a mag a földre, hogy aztán a gaz verje fel a vetést. Sokkal alaposabb, gondosabb munkát követelünk az agronómusoktól.

## SZEPE EREDMÉNYEK

## A LADÁNYI JÁRÁSBAN

A püspökkladányi járásban a tavaszi búzának nagy része már a földben van. A községek között

Sárrétudvari jár az élen. Itt az egyének 200 holdat vetettek már be. Tavaszi búza vetéstervüket, a 400 holdat 2-3 nap múlva teljesítik. A tsz-ek között továbbra is a Kabai Tolbuchin vezet, 110 hold tavaszi búzát vetett el, többet mint a terve volt. Jól halad a vetéssel a búrándi Utörő TSZ is. Tavaszi búzából 7, tavaszi árpából 20, borsóból 10 holdat vetett el. A járás határidőre, március 25-re befejezi a tavaszi búzavetést.

## A BERETTYÓÚJFALUI

## JÁRÁSBAN 334 HOLD TAVASZI

## BÚZÁT VETETTEK EL

A berettyóújfalui járásból Boldog Menyhért, a járási tanácselnök helyettese jelentette a szerkesztőségnek, hogy a járásban 334 hold tavaszi búza van elvetve. Sáp községben befejezték a tavaszi búza vetést, a tsz-ek és a tsz-ek is hozzáálltak a tavaszi munkához, s a községek 90 százaléka megkezdte a vetést. A berettyóújfalui Új Világ TSZ a mákot, borsót elvetette. A járás aktívái, vezetői a napokban értekezleten tárgyaltak a tavaszi munkák gyorsításáról, s vállalták, hogy tavaszi búza vetését a járás március 24-re, az egyéb korai vetésű

A tavaszi napsugár melege ragyog a fülöpi határ dombjain. Fűvek zsendülnek a hajlatokban. Emberekkel szinte tele a határ. Visszavonhatatlanul itt a tavasz, nemcsak naptár szerint, hanem a munka végzése szempontjából is. A felmelegedett föld szinte gőzölgve adja páráját. Az Ifjú Gárda termelőszövetkezet földjén a dohány alá szántja egy dűbörgő traktor a földet. Borona jár utána, hogy a föld nedvességének illanását megakadályozza. Sokat segít a boronálás, de a friss szántáson mégis párazs a táncol a termőföld drága kincse, a nedvessége.

A tanyaudvar előtt vetőgépet állítanak, és egy traktort javítanak, mert valami csavarja meg a szelketort. Ruszin János, a tsz elnöke egy távolabbi táblához gyalogolt, az őszi vetéseket nézni. A tanyában Ratku Mihály munkacsoport vezetője maradt. — Javult az idő — mondja meglehetősen —, meg is fogjuk a munkát, nehogy beszorítson egy váratlan eső. A mi földjeinken két traktor dolgozik már a szántáson és vetésen. Tavalyi termeléstünk 5 holdon dohányt, de az idén már 6 holdon palántáljuk. A melegegység is készült a dohánypalántáknak.

## Semmi se volt, ma gazdag vagyok

Ratku Mihály néhány percere felbeszélte munkáját és látszik rajta, hogy szívesen beszélget mind a maga személyes dolgáról, mind a termelőszövetkezet ügyéről. — En azzal kezdeném — mondja mosolyogva —, hogy nekem két éve még semmi se volt és ma már úgy mondom, gazdag ember vagyok. Jó kövér disznót ül-

növényeket is (lucerna, here, borsó, stb.) ebben a hónapban elvetik.

A derecskei járásban is megindult a munka a földeken. A tavaszi búza mellett a mák és a borsó vetése is halad. A gépállomások szántanak, vetnek, boronálnak, simítóznak. A járás tsz-ek megkezdtek, sőt 80 százalékát el is végezték a gyenge őszi vetések fejtárgyázásának.

Debrecen város határában csak 40 holdon van elvetve a tavaszi búza, a föld még sok helyen sáros. Helyenként a dombosabb részekben próbálják a vetést. A szeptesi Szabad Föld TSZ 15, a macsi Néptanács 6 holdon tavaszi búzát, 10 holdon tavaszi árpát vetett. A városi legeltetési bizottság bár tavaszi búza vetésterve nincs, 15 holdon vetett tavaszi búzát. A halápi Bocskai TSZ 8 holdon. Hétfőn kezdte meg a vetést a Rákosi telepi Dózsa és a Petőfi.

A polgári járásból azt jelentették, hogy csupán Egyeken, Tiszacségen és Ujszentmargitán tudták eddig megkezdni a vetést, a föld puhasága miatt. Naponta lesik a talajt, mikor lehet rámenni, sürgeti az idő őket, mert bizony elvannak késve a munkákkal.

A bñarkeresztesi járás 380 holdon vetette el a tavaszi búzát. A komádi Rákóczi TSZ teljesen befejezte a tavaszi búza vetését, a járásban a dombosabb részekben általában hozzáálltak a munkához.

MINŐSÉGI TENYESZKANCA VASÁRT TART a debreceni méntelep és a tenyészállatorgalmi gazdaságiroda 23-án délután 9 órakor a méntelepen, ahol többszörösen alkalmas kancák kerülnek vétésre, a rendszeres árán 8-12 százalékkal magasabb áron. Az eladó a kanca összes származási okmányait vigye magával a vásárral.

## Az Ifjú Gárda és a Petőfi TSZ PÉLDÁT MUTAT A FÜLÖPI-HATÁRBAN

tem a télen, van tehenem, két süldő az ólban, s aprójszág is akad a ház körül számos. Nincs gondom a holnapra, az idén is jól dolgozom, úgy vélem, többet mint tavaly s még több lesz a jövőreimem.

— A közös vagyon is növekedik. A közel 80 méteres dohánypajta újra tetőztük. Hodályt építettünk 300 birkának. Most pedig nagy sertésfiatalt építünk, amint látja, már félig készen van. Nagy örömmel mutatja a domb aljában a felhúzott téglafalakat. Minden készen van az építkezés befejezéséhez. Ott sorakozik a tetőfedő anyag. Ácsolva vannak már a gerendák. A faanyagot a saját területükről termelték ki.

## Tíz hold új gyümölcsös és 5 hold szőlő a Petőfiben

Az Ifjú Gárda központi tanyája dombtetőn épült. At lehet látni a kövesúton túl elterülő Petőfi TSZ földjére, látni lehet a palatetőt magtárát. Piczil András elnök irányításával dolgozik ott 21 tag 277 hold földön. Ebben a termelőszövetkezetben is jól halad a munka, gyarapszik a jövőreimem. A jó munkának itt is fokmérője az új belépők serege. Az emberek szívesen lépnek be oda, ahol jólétük fokozódását látják.

A Petőfi munkája biztos garancia arra, hogy akik ott dolgoznak, megtalálják számításukat. Jól számított az a 19 dolgozó, aki belépet a múlt év október óta a szövetkezet tagjai sorába. Terdik Ferenc, Puskás Miklós 7 és fél, 7 és fél hold földet vittek be,

## EGY PÉLDAMUTATÓ IFJÚMUNKÁS



Tóth Gyuláné négy hónapja dolgozik az Orvosi Műszergyárban. Január elején inieklótú cí sító lett. A számára új és nehéz műveletet hamar elsajátította. Szombaton 113, tegnap pedig 117 százaléka teljesítette napi tervét 96 százalékos minőségi munka mellett.

## Lapzárta kor érkezett:

A Debreceni Műanyagfeldolgozó és Gombkészítő KSZ is teljesítette első negyedévi tervét. A szövetkezet tagsága elhatározta, hogy április 4. hazánk felszabadulásának tízéves évfordulója ünnepére tervén felül 60 ezer forintértékű közszükségleti cikket gyárt a lakosság részére.

## Miért nem gondoskodnak a filmek idejében való eljuttatásáról?

A magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából egyre több látogatója van a moziknak.

Hajdúbüször-ményben is leg-többször zsúfolásig van a mozi. Március 18-án az Aranykulcsocská című filmet tüzték műsorra. Erre az előadásra a mozi-tól másfél kilométerre levő óvodából is bejöttek a gyerekek, hogy vidám két órát töltsenek. Megismerkedjenek ezzel a szép mesefilmmel. Mindenki azzal az elhatározással ült a székre, hogy nemsokára a mesefilmet látja.

Az első képek lepergésénél néztek csak nagyot, hogy a mesefilm helyett a gyerekeknek hirdadó vetitelenek. Megüdvöztük nemsokára, hogy azért nem a hirdadott filmet játszik, mert Debrecenből nem érkezett meg a film.

Jó lenne, ha az illetékesek sokkal nagyobb figyelmet fordítanának a vidéki mozilátogatók szórakoztatására. Nem csapnák be a nézőket, főleg nem a gyermekeket.

CSIHA MARGIT  
Hajdúbüször-mény

kezdték, ma 15 ló van, 17 szarvasmarha, 400 birka és 30 sertés. Most palázzák a tetejét a 30 férőhelyes fiáztatónak, elkészült a holdály 600 birka számára.

A két termelőszövetkezet dolgozóinak beszélgetve Piczil András bosszankodva jegyzi meg:

## Egy hanyag és ami utána következhet...

— Mi úgy gondoltuk az elmúlt évben, hogy versenyben leszünk egymással. Jobban tudjuk egymás dolgát ellenőrizni, egymásnak segíteni, ha itt a faluban leszünk páros versenyben. Díjat is tűztünk ki, a győztes nagyon szép anyakocát kap jutalmul. Kérjük a debreceni járási tanácsot, hogy tegyen majd igazságot. Az Ifjú Gárda, vagy a Petőfi tagsága dolgozott-e jobb eredménnyel az 1954-es esztendőben. Mi elvégeztük a munkánkat. De több ízben hiába sürgettük, kértük, a járási tanácstól senki sem jött, hogy értékelje munkánkat, megállapítsák, ki kapja az anyakocát. Zúgolódott a tagság, és bizony ez nem volt jó hatással a versenyzési kedvre. Meg is szűnt az egymással való verseny.

— Van a tagságnak még egy sérelme — sorolja a szót Piczil elnök —, azt állapították meg a járási tanácsnál, hogy elhanyagoljuk az építkezést. Hát ez bizony nem így van.

Nem helyes, hogy Fülöp két termelőszövetkezetbe nincs egymással páros versenyben. Ebben igaz van a Petőfi elnökének, itt nem szabad belenyugodni egy hanyagság következményeibe. Meg kell szervezni a páros versenyt, mindkét szövetkezet tagságának, termelésének ez válik előnyére.



### Májusban adják át rendeltetésének az ország legkorszerűbb megyei közegészségügyi-járványügyi állomását

Debrecenben épül az ország legkorszerűbb megyei közegészségügyi-járványügyi állomása. Az új épületét előreláthatólag májusban adják át rendeltetésének. Az állomás azonban már január óta működik, laboratóriumi ideiglenes elhelyezésük ellenére is megoldják a soronlevő feladatokat. Januárban 10 400 vizsgálatot hajtottak végre, februárban 11 500-at, a márciusi laboratóriumi vizsgálatok száma pedig már a hónap közepéig elérte a 6500-at. A közegészségügyi-járványügyi állomásnak elsősorban a megbetegedések megelőzése a feladata. A

multban erre egyáltalán nem fektettek komoly súlyt, az orvosi ténykedéseknek csak mintegy 5 százaléka irányult a betegségek megelőzésére. Most az a cél, hogy egészségügyi szerveink, intézményeink az eddiginek sokszorosára emeljék fel a megelőzési munkát. Az országos méreteket öltő tisztasági mozgalom, a tiszta, virágos falu megteremtéséért folytatott küzdelem mind a betegségek megelőzésének eszközei.

Az állomásnak nagy előnye, hogy együtt dolgozik a higiénikus orvosi részleg a laboratóriummal.

Az üzemek, műhelyek, étkezdék egészségügyi vizsgálatánál a vizsgáló orvossal együtt jelen vannak a laboratórium dolgozói is. A Tejipari Vállalatnál például az ellenőrzéseket már hónapok óta ilyen együttműködésben végzik. A közegészségügyi állomás tervei között szerepel a hortobágyi, hajdúnánási és hajdúszoboszlói állami gazdaság dolgozóinak alapos, sokirányú szűrővizsgálata. Ebbe a munkába, melyet március végén kezdenek meg, bekapcsolják az Orvostudományi Egyetem is.

### Rossz minőségű munkáért jogtalan bér

A Vendéglátó Vállalat az üzembiztonság fenntartására számos megrendelést ad kisiparosoknak. A kisiparosok legtöbbször becsületlenül eleget tesznek kötelezettségüknek. Nem így cselekedett azonban Kerti Gyula műszerész. Kerti 1954. december 24-től 1955. február 22-ig központi cukrászüzem gépeinek rossz kijavításával, illetve a leszámított, de el nem készített munkákkal, szerény becsülés szerint is 26 858 forinttal károsította meg a vállalatot.

Kerti többek között motorkeverőgépek és cukrászüzemi gépek kijavítására kapott megbízást. A számlákon feltüntetett műveletek nagy részét azonban nem végezte el. Így a 12-es számlán egy habverő és egy fondant gép generáljavitása szerepel. A szakértői vizsgálat megállapította, hogy szó sincs generáljavitásról, a pótolni alkalmatlanok rosszak, zörögnek. A 10-es, 11-es, 19-es és 20-as számlákat illetően, ugyancsak hasonló a megállapítás. Kerti saját bevallása szerint is, amit március 8-án tett, nem adott át rendeltetésének egy dagasztógépet, noha az január 10-én már számlázva lett. Súlyosbítja a helyzetet, hogy a kijavított gépek egy része szintén nem működik. Ez március tetteiért.

5-ig, mivel kézierő beállítására volt szükség, újabb 2500 forintot többletkiadást jelentett. A visszaélésekben Kerti Matyáczkó Ferenc, volt vállalati könyvelő nagyban segítette. Kerti Matyáczkó protezsálta be a vállalathoz, és mint utólag kiderült, a műszeressel baráti viszonyt tartott fenn. Amikor a számlák kifizetésére került a sor, Matyáczkó sorozatosan megszegte a pénzügyminiszter idevonatkozó rendeletét. A számlákon a munka elvégzését senki sem igazolta, ami annál feltűnőbb, mert a többi megrendelő lapok (természetesen a munka elvégzése után) mind záradékolva, igazolva vannak. A kifizetett tételek nagy részét a vállalat igazgatója sem láttamozta. Kerti a vállalt munka hanyag, vagy a számlázásnak nem megfelelő elvégzésével komolyan ártott a kisiparosság becsületének. Visszélt azzal a bizalommal, amit országunk a magánkisiparosoknak nyújt. Az ilyen magatartást el kell ítélni. Mint legújabbban értesültünk, a Vendéglátó Vállalat a szóbanforgó ügyben már meg is tette a feljelentést. Így Kerti Gyula műszerész rövidesen bíróság előtt feleltetteiért.

### Tapasztalatcsere a termelőszövetkezetekben

Tizenkét belépési nyilatkozat a nagyrábéi Petőfi TSZ-ben

#### Kismarjai Bocskai TSZ

Penteken, 17-én 106 tsz tag és egyénileg dolgozó paraszt gyűlt össze a kismarjai Bocskai TSZ-ben, hogy saját szemükkel győződjenek meg, milyen egy jól gazdálkodó tsz élete és miben bővelkednek a tsz tagjai. A tapasztalatcsere délelőtt 11 órától este 7 óráig tartott, talán még tovább is kéreznék voltak a látogatók, ha a vonat várt volna rájuk.

Volt miről beszélni a Bocskai-ban. Különösen az ragadta meg a látogatók figyelmét, hogy tudott a tsz a sok jószágának annyi takarmányt biztosítani, hogy ilyen jó kondícióban vannak az állatok. Az 1300 darab birka is jól telelt, s a 280 kisbarányból eddig egyetlen egy sem pusztult el, mert pontos gondozást kaptak. Azt pedig kétszer is megkérdezték a látogatók a falubeliektől, tényleg a tsz-é-e az a két göré csüves tenygeri, ami az udvaron van, s még jobban elcsodálkoztak, mikor meglátták, hogy a raktárban még szemesen is van 40 mázsa a tenygeriből.

Mikor a látogatók a tanyákon is szétnéztek, megnézték ám a tsz beadási könyvét is, eleget tett-e 1954-ben állam iránti kötelezettségének. Megelégedéssel látták azt is, hogy már az idei beadásra is hízik 34 darab 85-90 kilós sertés. Néhány tsz tagnál is szétnéztek a látogatók, s szemükkel győződtek meg róla, hogy pl. Kiss Géza tsz tagnak 10 süldeje és még eladó buzája is van. A látogatók elismerésüket fejezték ki mind a tsz életéből látottakról, mind a tagok gazdagságáról. Szatmári József 5 holdas kismarjai paraszt a tapasztalatcsereen be is jelentette, belép a Bocskai-ba tagnak s kérte a belépési nyilatkozatot, hogy kiölthesse.

#### Mezősasi Boldog Jövő TSZ

A mezősasi Boldog Jövő TSZ-ben 120-an, köztük 24 tsz elnök és egyéni parasztok vettek részt a tapasztalatcsereen. Alaposan szétnéztek a tsz területén, megismerkedtek a tsz életével, többen nyilatkoztak úgy, mint a berekbőszörményi Szabad Föld TSZ elnöke, hogy a tsz egész gazdasága a gondos, jó gazdálkodásról tanúskodik.

Mikor Balogh Lajos tsz tag házában szétnéztek, voltak, akik a kaputól visszafordultak, hogy még egyszer szétnézhessenek a tele kamrában s az udvaron, a jószágállomány körül.

#### Nagyrábéi Petőfi TSZ

A nagyrábéi Petőfi TSZ-ben szombaton, 19-én rendezték meg a járásbeli tsz-ek vezetői és egyéni parasztok részvételével a tapasztalatcsereét. A látogatók — mintegy 140 személy — megnéz-

ték a tsz állattenyésztését, gazdasági épületeit, szántóföldjeit és az őszi vetéseket. Éppen szombaton, a látogatás napján vetették a tsz tagjai hét holdon a tavaszi búzát és általános megelégedéssel szemlélték a látogatók a gépállomás és a tsz jó munkáját. Elismeréssel nyilatkoztak arról is, milyen jó kondícióban vannak az állatok, különösen a sertések, és

érdeklődtek, hogyan érte el a tsz a hét és fél liter fejési átlagot. A nagyrábéi Petőfi az 1954-es évben eredményeivel jó hírt szerzett magának. Ezt bizonyítja, hogy nemrégiben vett fel a tsz két új tagot, de már most is 12 belépési nyilatkozat van kitöltve a tsz irodájában. Ezeket a belépőket a 23-án megtartandó közgyűlésen veszik fel a tsz tagjai.

### Vidám falusi hét HAJDÚHADHÁZON

A szovjet-magyar barátsági hónap keretében Hajdúhadházon vidám falusi hetet rendez a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezete. A vidám hét programja igen változatos. Március 22-én, ma nyitják meg a „Felszabadult Hazánk” című képképzőművészeti kiállítást, mely az elmúlt 10 esztendő eredményeivel ismereti meg Hajdúhadház dolgozóit. A kiállítás anyaga 13 tablón elhelyezett fényképsorozatból áll. Ugyancsak e napon tart a KIOSZ barátsági estet, melynek keretében a szovjet és magyar nép barátságáról tartanak előadást.

Március 23-án a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezete rendezésében lesz előadás a „Magyar-szovjet barátság a két világháború között” címmel. A következő nap, 24-én élménybeszámoló lesz a műsoron, a Szovjetunióban járt küldöttség egyik tagja mondja el ottani tapasztalatait. Utána filmvetítés következik. Március 26-án a Hajdúhadházi Népi Együttes színes műsorral szórakoztatja majd a közönséget, 27-én pedig sportversenyek rendezésével zárják be a vidám falusi hetet.

### Dolgozó parasztok!

Előre a virágzó mezőgazdaságért, a falu és város jólétéért! A tavaszi munkák jó elvégzésével, az állam iránti kötelezettség példás teljesítésével köszöntések felszabadulásunk 10. évfordulóját!

### Amit a körösszakálialiak akarnak, azt megteszik

Hajdú-Biharban szép sikerrrel folynak az ezüstkalászos tanfolyamok záróvizsgái. Vasárnap a megye két helyén tartották vizsgát, az egyik vizsgát Tépén, a másikat Körösszakálon. Vasárnap délután Körösszakálon hatvanhatan gyűltek össze az iskola nagytermében, hogy számot adjanak a tanulatakról. Ez a vizsga már nem volt olyan, mint a többi, ez valahogyan külön volt. A terem egyik részében a férfiak ültek, akik a vizsgára készültek, a terem másik felében pedig asszonyok és lányok figyelték a férfiakat.

Nagy dologról volt itt szó. A hatvanhat körösszakáliali dolgozó parasztnak nemcsak a vizsgáztató bizottság előtt kellett bebizonyítani, hogy jól szorgalmatoskodtak, hanem az asszonyok előtt is. Ugy látszott,

hogy az asszonyok férjeik tudására talán még kíváncsibbakk, mint a bizottság tagjai. Mi ennek az oka? Az, hogy Körösszakálon annak idején a megyei tanács nem adott lehetőséget ezüstkalászos tanfolyam megrendezésére. A dolgozó parasztok azonban követelték, hogy náluk is rendelkezzenek tanfolyamot, ne csak a szomszédos Körösszegapátiban. Moha András vezető mezőgazdász vállalta a tanfolyam oktatását. Két hónappal később, mint ahogy mást megindult a tanfolyam, Körösszakálon is kezdetét vette a tanulás. A megye más községeiben hetenként kétszer gyűltek össze tanulni, de a körösszakálialiak hetenként háromszor, három-három órára, hogy behozzák az elmaradást. Ezt a heti háromszor három

órát kifogásolták az asszonyok. Most jöttek el lenézni, hogy nem hiába töltötték-e el férjeik azokat az esti órákat a tanfolyamon. Meggyőződtek saját szemükkel, füllükkel arról, hogy férjeik és testvéreik derekasan tanulnak. Olyan alkurátus, pontos válaszokat adtak, egyikük-másikuk valóságos kiselőadást tartott, hogy a vizsgáztató bizottság csak összehozza az eredményre még ők sem számítottak. Jellemző a körösszakálialiak tanulási kedvére, hogy apák ültek fiaikkal együtt az iskola padjában és bizony a fiú is meg alkarta mutatni, hogy mit tud, de az apa sem akart szegyenben maradni. Így ült az iskolapadban idős Burzok György, a dereshajú küzdepparaszt László és György fiával, Idős Rád

Péter is ott leste a kérdéseket a fiával együtt, vele együtt készült a vizsgára. Becsülettel megállták helyüket. De a körösszakálialiak nem elégedtek meg azzal, hogy jól tanultak a tanfolyamon. Mezőgazdasági szakiskolát alakítottak, és azon belül dolgoznak a többtermelésért, a fejlettebb állattenyésztésért. A tanfolyam oktatója Moha András vezető mezőgazdász vállalta, hogy egész évben mint a gyakorlatban mutatja be a tanfolyam hallgatóinak, hogyan kell megvalósítani a tanultakat. Ez rendkívül helyes módszer. A tudomány és a gyakorlat szoros összekapcsolását segíti mindaz, aminek tanúi voltunk vasárnap Körösszakálon. Herbák István Polgár

### BALOGH GYÖRGYNÉ BÉKEÜZENETE

Immár több mint három hete, hogy Budapesten megtartották az országos békekongresszust. Azóta a sorban következő napok új és új történeteket hoztak, s az egymás elébe vágó friss események érdekessége, újszerűsége, az emlékek sorába szorította a három héttel ezelőtti békekongresszus felejthetetlen élményeit, gyönyörű pillanatait. A kongresszus elmúlt, a résztvevők szétszóródtak az ország különböző tájai felé, hogy továbbra is becsülettel dolgozzanak a békés építő hétköznapi harcokért. A keret, a külső forma elmúlt, de a belső tartalom, a kongresszus értelemhez és szívhez egyaránt szóló mondanivalója megmaradt, s ma is ott él az emberekben. Balogh Györgyné komédiásként küzdött a biharkeresztesi járás dolgozóinak békeüzenetét tolmácsolta annakidején a kongresszuson. És amit Balogh Györgyné akkor mondott, ugyanazt üzeni ma is mindenkinek, az

ország valamennyi becsületes polgárának. Azt üzeni, hogy a termelés fokozásával, a mezőgazdasági tavaszi munkák időbeni elvégzésével, az állam iránti kötelezettségek maradéktalan teljesítésével harcoljunk a béke megvédéséért. Dolgozó asszonyok, édesanyák, emeljék fel tiltakozó szavukat a háború megszállottjainak örült mesterkedései ellen, a német militarizmus újra feltámasztása ellen. Követeljük az atom- és hidrogénfegyverek gyártásának megszüntetését, mert nem akarjuk, hogy az eddigieknél százszor szörnyűbb háború pusztítsa az emberiséget. Nem akarjuk, hogy gyermekeink vidám kacagását fájdalmas sírásra torzítsák a halál kufárai. Nem akarunk övezteket, hadirokkantakat látni. Mi a békéért harcolunk s e harcunkban velünk vannak a demokrátiás országok dolgozói, s a kapitalista országok haladó erői, köztük a nyugatnémet nép többsége is. Azt üzeni Balogh Györgyné komédiásként, hogy a béke erősítése érdekében egy emberként fogjunk össze, s ha kell, az életünk árán is védjük meg tisztes eredményes építőmunkánk folytatásának előfeltételét, a békét.

#### KLUB-EST TISZACSEGÉN

A tiszacsegei DISZ szervezet fiatalosága az elmúlt napokban klub-estet rendezett. Fiatal lányok és fiúk ezen a klub-estén közösen beszéltek meg hogyan készülnek méltóan az ifjúság kulturális sereg-szemléjére. Megbeszélés után ki-ki rátért arra a szórakozási ágra, amelyet legjobban szeret. Van mivel szórakozni, hisz a napokban kapott a DISZ szervezet tancsműveket, ping-pong labdát, valamint társasjátékokat. A tiszacsegei DISZ szervezetbe szívesen járnak a fiatalok. Tanulnak, szórakoznak. Az ősszel a lányok részére varró tanfolyam indult. Sok elkészült kézimunka hirdeti a tanfolyam eredményét. A fiúk pedig színdarabot, táncot, éneket tanulnak Farsangkor is népvós kultúrműsorral szórakoztatták a DISZ fiatalok a község lakóit. Herbák István Polgár

SPORT

Idegenben még nem kapott gólt a D. Lokomotív

Kecskeméti Dózsa - D. Lokomotív 0:0

(Tudósítónktól.) Jelenre vizsgázott vasárnap Kecskeméti a D. Lokomotív védelme. Különösen a második féldoban nehezedett nagy nyomás a debreceni csapura, azonban a háttérhármás és a két fedezet, élen Dománnal rendre jól hártotta a hazai együttes támadásait.

A látottak alapján a 0:0-ás eredmény teljesen igazságosnak mondható. Ha a mezőnyben szebben és jobban is játszott a Lokomotív, a csatározásnak a 16-os vonalán elforrott a tudománya és az egész mérkőzésen alig kapott komoly lövést a jó mozgású, ruganyos Bayer, a kecskeméti kapusa. A támadás azonban egyedül Bánki tudta tartani a labdát, így alig szabadította fel a debreceni védelem saját terepét, azonban újabb támadás következett és szinte felőlt, hogy beszélték a nagy nyomás következtében, különösen az utolsó 15 percben a Lokomotív védelme. Ekkor azonban Papp egy biztos gólnak látszó lövést hártott, nagy bravúrral és lélekjavulással, továbbá Domán nagy nyugalommal szervezte a kitűnő kiegészítést Borost vagy Csordást.

Akkor jelen voltak a mérkőzésen, a helyszínen megállapították és a közvélemény is kivétel nélkül volt, hogy egy igen kövessé írt mérkőzést játszott a két csapat. „Megyel-vonalon” mozgott a játék, nem zöngélt eltervezett akciókból, hanem egymás hibáiból „élték” a játékosok. Megfigyelhető volt, hogy a kecskeméti csatározás inkább változtatni helyült, ugyanakkor a Lokomotív csatározás kevés ötletet látunk és egyetlen jól lövő csatárral megvárhatna volna a Lokomotív a mérkőzés. Mindenestre az diszertendő, hogy minden játékos szívevel-lelkevel küzdött a pályán, javult az erőlet is, ugyanakkor néhány jelentős hibától nem tud egyik, másik labdarúgó megszabadulni.

Komoly hiba, hogy Csülögh sokszor elfelejtett arról, hogy a szél-szélre vigyázzon, jónéhányszor indokolatlanul behúzódt, de még inkább előre kalandozott. Zilahit sokat cipelt a labdát, nehezen szabadult a sárga bűngolyótól, ha gyorsabban indítaná vagy a jobb, vagy balszélsőjét, több támadást vezethetne a Lokomotív. Kovács minden mérkőzésen nagyon lelkesen, becsületesen

játsszik, de többször próbálkozik előlőzással és egyéb technikai bravúrokkal, holott az egyszerűbb megoldás vasárnap is néhány alkalommal helyesebb lett volna.

Egyénileg Papp egy labdát nagy bravúrral fogott. Domán nemcsak a Lokomotív, hanem a mezőnynek is a legjobbjai volt, a két fedezet - Simonyi és Nótás - alkotta a legjobb csapatrészt, mindkettő formája javult, ez biztató ígért a jövőre. A támadásorban a neki szokatlan helyen játszó Asbóth volt a legjobbjai, küzdött, harcolt, próbálkozott, kapura azonban nem volt veszélyes. Bánki dicséretet illeti, hogy mindig kellő időben adta tovább a labdát, most nem cselezgetett feleslegesen. Komlósi sérülten játszott, ha a régi komlósi játszott volna a Lokomotív ellen, győzött volna a Lokomotív. Fekete jobb volt, mint a múlt héten, de a kapura veszélytelen volt. A kecskemétinél Boros és Kovács „régi”. Szirtes meglepően jól játszott.

K. Dózsa - D. Lokomotív 0:0. Vezető: Babessi. D. Lokomotív: Papp - Kovács, Domán, Csülögh - Simonyi, Nótás - Komlósi, Bánki, Fekete, Zilahi, Asbóth.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Kistext - Ozdi Vasas 0:0, Bp. Lokomotív - Salgótarjáni Vasas 4:1, Szegedi Haladás - Békéscsabai Építők 1:1, Bp. Vörös Meteor - Ceglédi Lokomotív 6:1, Nyíregyházi Építők - Kecskeméti Honvéd 0:0, Bp. Szikra - Miskolci Lokomotív 2:0, Pécsei Bányász - Gödöllői Dózsa 2:2.

Table with 2 columns: Team and Score. Title: Az NB II. állása. Rows include Bp. Lok, Szegedi Haladás, D. Lok, Bp. V. Meteor, Bp. Szikra, K. Dózsa, Szal. Vasas, Ceglédi, K. Honv., Kistext, Ozd, Békéscsaba, Pécse, Miskolc, Nyíregyháza.

Az Építők vezet a megyei labdarúgó bajnokságban

A megyei labdarúgó-bajnokság harmadik fordulójában az esélyes csapatok győztek, meglepetés csak a D. Petőfi pontvesztése volt. A püspökladányiak kétszámú győzelmét, amely csak minimális arányban tudott győzni. Ezzel a győzelmével azonban a tabella élére került a D. Építők.

A vasárnapi mérkőzésen a 16 csapat 176 játékos közötti többben átlagon felüli teljesítményt nyújtottak. Különösen kitűnt: Makó I., Fehérvári (D. Kintizi), Szabó és Fekes (Hajdúszoboszló), Wágner, Mangú (D. Dózsa), Somogyi (Allomás Lokomotív), Katona, Szegedi (D. Haladás), Bögre (Nádudvari), Mészáros, Szám (D. Honvéd), Jónás (D. Vasas), Halász (D. Előre), Körösi (D. Petőfi), S. Kovács, Nyírkösi (D. Építők), Elek (Püspökladány), Tisza, Csiki (D. Vép. Lokomotív), Jakab (Berettyóújfalui) Szalóki II. (Hajdúszoboszló) és Tompa (D. Vörös Meteor).

A megyei labdarúgó-bajnokság harmadik fordulójának eredményei:

- D. Építők - Püspökladányi Lokomotív 1:0 (1:0). Vezető: Parkas. A mérkőzés egyetlen, győztes gólját az első féldob 4. percében S. Kovács szerezte. A labánylaknak a második féldobban lett volna alkalmuk a gólszerzésre, de csatározás elgyengülték a jó helyzeteket.
- D. Kintizi - Hajdúszoboszlói Traktor 2:0 (1:0). Vezető: Fülöp. A valamint tervszerűbben játszó elemzések megérdemelten nyertek, bár a bőségszereplőknek is volt alkalmuk gólszerzésre - Varga jó helyzetben hibázott. A gólokát Somai és G. Nagy szerezte.
- D. Dózsa - D. Allomás Lokomotív 2:2 (2:0). Vezető: Kiss F. Góllövők: Jónás (2), Ignaták, Wágner és Mangú, ill. Nagy és Gere.
- D. Haladás - Nádudvari FSK 5:0 (3:0). Vezető: Gutfreund, Góllövők: Sándor (2), Jakab (2) és Szegedi.
- D. Honvéd - D. Vasas 2:0 (2:0). Vezető: Horváth (Szolnok). A Honvéd Bencsik és Szakó révén már az első féldobban biztosította győzelmét.
- D. Előre - D. Petőfi 1:1 (1:0). Vezető: Rásó. Az első féldobban Halász 18 méterről küldött, váratlan lövésével az Előre megszerezte a vezetést, melyet a második féldobban Molek szabadrúgásból kiegyenlített, Némédit (D. Petőfi) sportszerűtlenséggel kiállították.
- D. Vép. Lokomotív - Berettyóújfalui Vörös Meteor 2:1 (1:0). Vezető: Debreceni. Tisza első féldobban lövését az újfalusiak az 52. percben kiegyenlítették. Az 57. percben Szilágyi gólját a Vasútelőre távara

Idézők vezet a megyei labdarúgó bajnokságban

döntötte el a mérkőzést. Szabó (Vasútelőre) 11-est hibázott.

Table with 2 columns: Team and Score. Title: A bajnokság állása. Rows include D. Építők, Szoboszló, D. Vép. Lok., D. Haladás, D. Honvéd, P. Jádány, D. Dózsa, D. Kintizi, D. Petőfi, D. Vasas, H. Bősz, D. Előre, D. V. Meteor, D. All. Lok., B. Újfal., Nádudvar.

Vidékiek sikere a debreceni országos ifjúsági birkózó-bajnokságban

Szombaton és vasárnap Debrecenben 120 versenyző részvételével nagyszámú közönség előtt rendezték meg Magyarországi 1955. évi ifjúsági kötöttfogású birkózó bajnokságát. A versenyt jó rendezésben, gondúkeppen bonyolították le a vasárnap a kora délutáni órákban elődt az egyes súlycsoportokban a bajnoki címek sorsa. A vidéki versenyzők jó felkészülést, állóképességet bizonyítottak, hogy 7 súlycsoportban szereztek bajnoki címet. A debreceniek közül Ifj. Antal szarapelt sikeresen, aki nagyvitalossággal harmadik lett. Súlycsoportonként a következők lettek Magyarországi 1955. évi ifjúsági kötöttfogású birkózó bajnokai. Lepkesúly: Bárfányi (Szegedi Lokomotív), légsúly: Sáfrány (Szegedi Lokomotív), pehelysúly: Kallermann (Kecskeméti Kintizi), könnyűsúly: Guttmann (Dicsőgyöri Vasas), kismélysúly: Sallai (Ceglédi Lokomotív), nagyváltósúly: Fábri (Ozdi Vasas), kisközépsúly: Molnár (Bp. Honvéd), nagyközépsúly: Molnár J. (Bp. Kintizi), félnehézsúly: Palinkás (Ganzvagon), nehézsúly: Vigh (Székesfehérvári Dózsa).

Table with 2 columns: Team and Score. Title: TOTOEREDMÉNYEK. Rows include Kettőn érték el 12 találatot, nyere...

VERESEGET SZENVEDETT A B.P. HONVÉD AZ NB I-BEN

A vasárnapi NB I. legnagyobb meglepetése a Bp. Honvéd elszívve-dett veresége. Eredmények: Pécsi Dózsa - Bp. Honvéd 2:0, Bp. Vasas - Csepeli Vasas 6:1, Bp. Kintizi - Diósgyőri Vasas 2:0, Bp. Vörös Lobogó - Dorogi Bányász 2:0, Légiérő - Szombathelyi Lokomotív 2:2, Salgótarjáni Bányász - Győri Vasas 1:1.

A D. LOKOMOTIV MEZEI FUTÓVERSENYT RENDEZETT

vasárnap délelőtt a Nagyerdőn. A versenyen 94 induló vett részt többnyire férfiak. A jó talajon a következő eredmények születtek. Női sordülő 500 m: 1. Tudossé (D. Petőfi) 1:43.6, 2. Vince (D. Postás) 1:44. - Női ifjúsági, 500 m: 1. Kiss (D. Petőfi) 1:34.4, 2. Nagy (D. Petőfi) 1:37. felnőtt, 800 m: 1. Tiba (D. Haladás) 2:43.4, 2. Férfit sordülő, 1000 m: 1. Pálnai (D. Postás) 3:05.8, 2. Szőke (D. Postás) 3:12. - Férfit ifjúsági, 2500 m: 1. Tiba (D. Haladás) 8:14.4, 2. Egeressi (D. Haladás) 8:14.4. Férfit felnőtt, 5000 m: 1. Ujvári (D. Honvéd) 16:59.6, 2. Öry (D. Haladás) 17:05.

RÖVID SPORTRÉPORTOK

D. Vörös Meteor Nemzeti Bank - Nyíregyházi Traktor 11:3. Női asztali-benisz barátságos mérkőzés. - D. Traktor - Békéscsaba Építők 10:3 (4:2). Békéscsabán lejátszott nagypályás kézilabda férfi mérkőzés. - A D. Dózsa kispályás kézilabda férfi csapata vasárnap a D. Vörös Meteor Terményforgalmi ellen 14:12 (6:5), a női csapat pedig a Magért ellen 7:0 (3:0) arányban győzött. - Görög, a D. Lokomotív ökölvívója az országos ifjúsági egyéni bajnokságon helyszínen második helyezést ért el. - A Kozma (Hajdúszoboszló) - Ujvári (K. Koskolódegyvár) pár az országos ifjúsági asztali-benisz bajnokság 3. fordulójában második helyezést ért el. - A kairói nemzetközi versenyen részvevő magyar vívók hétfőre a kora reggeli órákban elutaztak Egyiptomba.

KITÜNOSEN SZEREPEL SZABÓ NEMZETKÖZI NAGYMESTER MAR DEL PLATABAN

A Mar del Plata-i nemzetközi sakkversenyen Szabó László nemzetközi nagymester továbbra is kitűnően szerepel. A VII. fordulón Pachmann (cseh-szlovák), a VIII. fordulón pedig Rossetto (argentín) nagymesterekkel döntetlen eredményt ért el a s így a VIII. forduló után 6.5 ponttal vezet. A IX. fordulón a magyar nagymester Ivkov jugoszláv versenyzővel mérkőzött. A játszma függőben maradt.

Színházi műsor

Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Tanítónő. Csütörtökön szünnap.

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10. Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

BUTOROZOTT szoba egy személynek agyneművel kiadott, Oláh Károly u. 57. KISMERETU cserepek, ajtó, eladók, Bercsényi u. 85. Erdéklődni szerdán egész nap.

LAKOTARSNOT keresek, Lorántffy u. 16. II. ajtó. ELADÓ egyszemélyes epedas rekamié, 12 személyes rozsdamentes evőeszköz, egy évig pettyes damaszt, Bethlen u. 72. NEPRÁDIO új eladó, Budai Ézsaiás u. 59., fodrász.

1200 négyzetű szőlő felesben kiadó, ugyanott gyermekágy matraccal eladó, Szappanos u. 11. EGY Koch korselt gyártmányú páncéltörés planió eladó. Erdéklődni Vörös Hadsereg útja 49. Vasutas Szakszervezet, Borosné.

SZEP, nagy pincszoba, konyha, fűskamra, nagy kert, jószágtartásos házfelügyelő lakásom elcserelem, főbérlet szoba, konyha, fűskamrás betvárosi lakással, Nap u. 15. SÜRGŐSEN eladó, Nap u. 7. sz. ház.

EGY fehér gyermek sportkocsi eladó, Vágóhid u. 5. KÉT darab 150 kg-os hízó eladó, Rakóczi u. 52. REKAMIE, hencser, zsirosbődön nagy öntött vaslábas eladó, Kálmán tér 12. utolsó ajtó.

ELADÓ szép konyhabútor, Tólygyfa u. 2. Sámsóni úthő. HASZNALT borotvapengejét újra élesíti Fülöpné, Deák Ferenc u. 6.

Gyorslista az Ötéves Tervkölcson utolsó sorsolásáról

Table with 4 columns of numbers representing lottery results. Includes numbers like 3044, 501-600, 3117, 001-100, etc.

Párthírek

VAROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Csütörtökön délután 5 órakor a felsőfokú konferenciavezetők részére prop. konferenciát tartunk a kongresszusi anyag III. téma 2. rész anyagából, a Pártoktatás Házában. Pénteken délután 5 órakor az alsófokú (politikai iskola I. II. évfolyam) propagandistái részére prop. konferenciát tartunk a kongresszusi anyag IV. témájából a Pártoktatás Házában.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Rózsa és csavargó. - BEKÉ: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Rózsa és csavargó, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 2x2 néha öt. - HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Szembesítés. - METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy-negyed 8 órakor: Rózsa és csavargó.

Munkásokat keresnek

FÉRFI és női fodrászokat felvesz a derecskei Szőigálató és Ruházati KTSZ. Jelentkezés Derecske, Rakóczi u. 5. sz. AH ANYAGMOZGATÓT azonnali belépésre keres a Fémfeldolgozó KTSZ. Vigkedvű M. u. 50. sz. AH IDOMÉROT felvesz a debreceni Cementárupárai Vállalat. Betonáru gyártásban jártasak előnyben. Hármán Kató u. 3. AH

A Bútorértékesítő Vállalat március 19-től március 28-ig

fémbútor kiállítás rendez. Debrecenben a Vörös Hadsereg útja 49. szám alatt (SZMT) újképzés. A kiállítás nyitva mindennap 11-től 19 óráig. Rendelések felvétele a helyszínen. Belépés díjmentes.

HIREK

1955 Március 22 KEDD. 60 évvel ezelőtt, 1895-ben született Illés Béla író. 1930 évvel ezelőtt született Alek-szandr Mozajszkij orosz tudós és kutató. O taláta fel, építette meg és próbálta ki a világ első repülőgépet.

VÁRHATO IDŐJÁRÁS. Felhős, muldások, több helyen eső. Árcsok déli, délnyugati szél. A hőmérséklet északon is emelkedik. Várható legmagasabb hőmérséklet kedden északon 8-11, délen 11-14 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között lesz.

FELHIVÁS. Debrecen város és járás lakosai, akiknek még nincs meg személyi igazolványuk, átvele végeit 1955. március 23-án reggel 8 óráig jelentkezzenek a városi tanács 4-es számú szobájában működő kirendelésnél.

A MAGYAR KEHÍRUSOK EGYESÜLETÉNEK debreceni csoportja közli, hogy ma délután 5 órakor a Központi Egyetem I. számú tantermben dr. Telegdy-Kovács László, a Budapesti Műszaki Egyetem dékánja, a hazai édesipar mai helyzete és továbbfejlesztésének tudományos alapjait címmel előadást tart.

A ZENEMŰVESZETI SZAKISKOLA a magyar-szovjet barátság hónapja kultúrális hete keretében március 23-án este 8 órakor művendékkoncertet rendez az intézet nagyteremében.

MÁRCIUS 23-AN este fél 6 óráig pontos kezdéssel tartja az Építők Kossuth Lajos Kultúrotthona Kossuth u. 1. szám alatti helyiségében második hangversenyt, mikrobuszadás hanglémezről. Előadása keretében Puccini Tosca című operája, olasz nyelvben.

FOGADÓRAK. Ma délután 4-6 óráig Csordás Ferencné II. kerületi tanácsnag Simonyi út 6. szám alatt. Ákos Lászlóné II. kerületi tanácsnag 5-7-ig a Fűvészterv utcai iskolában fogadókort tart. AZ ELMULT NAPOKBAN Kátv-télep. Puskas-télep. Gersb-télep. MNDSZ asztalnyi béke-estéket tartottak - írja leveleiben Jánki József levelezőnk.

SINGER süllyesztés női varrógép, egy öszcecsukható matraccs, sodonyos csavargó eladó, Simonffy u. 59. sz.

SZŐLOOFTVÁNYOK hazai gyártású elsőrendű 100-180 f. másodrendű 90 f. sz. Oltványok árjegyzék szerinti, Kiss Bertalan Abasár.

ELCSERELEM szobakönyhas, dísznő, baronitartásos lakásom hasonlóért, lehet külső-szegen is. Pacsirta u. 39., II. ajtó. ELCSERELEM pécsi szobakönyhas lakásom debreceniben. Erdéklődni Marx Károly u. 58.

VASREDŐNYT jó állapotban lévő veszlek, Kút u. 26. sz. KÖZPONTIFUTÉSEK kölönbejárható komfortos szobákba lakótársat keresek. Svetitsa bch-ny 1. lépcső II. em. 2. balra, mérmók.

BURGONYAFÜLD, prima trágás, bekerítve 400 négyzetű kiadó, városban, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. em. 2. balra. HILEP Ignác Nagyvácsere 155. sz. alatti lakos I. öb. terhen és egy drb borjú marhalevele elveszeit. - Megsemmissitem. Romhányi.

EGY 3+1-es Orion világvevő rádió eladó, Bötvs u. 64. EGY malac találtatott, igazolt tulajdonosa átvehető, Nyil u. 138. ELADÓ kis családi ház beköltözhető 375 kvadrát, Epresskert u. 19. Boldogkert